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Nagy nenreíí gyazelm
Hivatalosai) újból nrHgQáfoiták a marokkói lázadás birét

Az utóbbi két nap minden harc- 
vonalon a nemzeti csapatok szá­
mára hozott győzelmet. A vörö­
sök voltuk a többet támadók, de 
a támadásokat a nemzetiek min­
denütt visszaverték.

A vörös milicia tisztjei és le­
génységi állományú egyénei min­
den nap többen jelentkeznek a 
nemzeti csapatok parancsnokságá­
nál és felajánlják szolgálataikat. 
A tegnapi napon ismét két tiszt 
és mintegy ötven főnyi legény­
ség pártolt át a nemzetiekhez.

A biscaya-i szakaszon ma haj

nalban ismét nagy harcok folytak, 
amelyeknek során a nemzetiek tel­
jesen kiszorították a vörösöket a 
városból. Ugyancsak több igen 
fontos stratégiai pontot foglaltak 
el a nemzeti csapatok a quadalu- 
jarai frontszakaszon is, ahol a vö­
rösök igen sok embert veszítettek 
az utóbbi napok harcai során.

Queipo de Llano tábornok ma 
reggeli rádióbeszámolójában je­
lentette, hogy a vörösök repülő­
gépei tegnap délután és az éjszaka 
folyamán bombázták a cordobai 
vörös keresztes kórházakat és a

; repülők bombái itt sok beteget 
' megöltek. Mesrtorlásképen ma 
' hajnalban a nemzeti repülők is 
( heves bombatámadást intéztek a 
i vörösök által megszállt több vá- 
' ros ellen. Sikerült egy lőszerrak- 
1 tárt is telitalálattal felrobbantani 
( ezalkalommal.

Jelentése végén a tábornok 
újólag megcáfolta azokat a híre­
ket. amelyek a Franco tábornok 
elleni marokkói forradalomról 
szóltak. Ezek a hírek puszta ko­
holmányok, amelyeket a vörösök 
azért terjesztenek, hogy zavart 
keltsenek a nemzetiek seregeiben.

ü világ légii a,

Most váltak ismeretessé az olasz 
kormány nagyarányú légügyi re­
formtervének részletei. A terv ér­
telmében az olasz légi haderőt 
1941-ig egészen ujjászeivezik. A 
légi haderő keretei ez idő alatt 
lényegesen kibővülnek. A i-záraz- 
fölcli négy repülőparancsnokságon 
és az egyes szigeteken létesített 
repülőparancsnokságokon kívül 
maris megteremtették az Égéi ten­
ger körzetére kiterjedő repülőpa­
rancsnokságot, továbbá parancs­
nokságot létesítettek Líbiában és 
repülő főparancsnok ságot Olasz-Ke- 
letafrikában. Előírja a terv, hogy

egészségügyi hadtestet is kell ala­
kítani a légi haderő kötelékében.

Az olasz repülőrajok számát 93 
ra emelik, ebbe azonban nem 
számítódnak bele a keletafrikai 
olasz légi haderő egységei. A pi­
lótatisztek számát, amelyet a régi 
törvény 1720 ben állapit meg, fo­
kozatosan felemelik, úgyhogy 1941- 
ben már 4283 pilótatisztje lesz az 
olasz légi haderőnek. A szolgálat 
fenntartását ellátó repülőtisztek 
számát, amelyet eddig 538 ban 
állapítottak meg,fokozatosan 1423- 
ra emelkedik. A repülő mérnök­
kari lisztek számát 300-ról 808 ra
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Újabb áradással fenyeget
a lisza

A napok óta tartó szakadatlan 
esőzés ismét áradással fenyegeti 
az országot. Tegnap már annyira 
megduzzadt a különben is bővizű 
Rába, hogy már-már megbénulás­
sal fenyegeti a forgalmat. Az ala­
csonyabb partrészeknél a folyó ki­
lépett medréből és a Szentgottbárd 
körüli völgyekben elöntötte a szán­
tóföldeket. Körmend külvárosát és 
a környéki mezőket is elöntötte a 
folyó. Az áradás megakasztotta a 
grác—Székesfehérvár—balatrni mű 
ut építési munkálatait. Legveszé­
lyesebb a helyzet Sárvárott, ahol 
a viz betört a pincékbe és az ud­
varokba. Az esőzés következtében 
megduzzasztotta a máskor jelen­

téktelen Gyöngyöspatakot is, a- 
mely minden pillanatban kiléphet 
medréből.

A tavaszi áradás ismét veszé­
lyezteti Szolnok külvárosának 
egyes részeit Az ipartelepek kö­
rül emelni kellett a gátakat, mert 
a víz átcsapott és elöntötte az 
al .csúnyábban fekvő részeket. A 
magas vízállás miatt elzárták a 
zsilipeket és ennek folytán az óri­
ási víztömeg, amely nem tud le­
folyni, elárasztotta a Kisgyep kö­
rüli földeket. A jelentések szerint 
a Tisza vízállásaiban apadás vár­
ható, mert a Maros az elmúlt nap 
folyamán szintén apadt .14 centi­
méterrel.
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mig az utánpótló szolgálatra be­
osztott 218 tiszt számát 621-re 
emelik, az egészségügyi hadtest­
nek pedig 263 tisztje lesz,

Így összesen több mint hétezer 
tisztje lesz 1941 ben az olasz légi 
haderőnek. Az altisztek számát a 
légügyi reform 12* .247-ben álla­
pítja meg.

A légügyi reform tehát lénye­
gében növeli a légi haderő létszá­
mát és ugyanakkor fokozza a légi 
haderő harckép ességét. Az olasz 
légi haderőnek igy egyre jobban 
kibontakozó nagy hadászati érté­
ke lesz,

Meghalt 
Tornjay Cecil?
A magyar Író és művészvilágot 

ismét súlyos gyász érte. Ma reg­
gel hosszas szenvedés után meg­
halt Tormay Cecile, akinek müve­
it csaknem minden európai nyelv­
re lefordították s akinek nevét 
nemcsak egész Európában, de 
Amerikában is jól ismerik.

A halálhír vétele után a Magyar 
Asszonyok Nemzeti Szövetsége 
gyászülést tartott, amelyen elha­
tározták, hogy Tormay Cecile holt­
testét Budapestre szállítják és a 
fővárosban helyezik örök nyu­
galomra.

Az elhunyt nagyasszony tevé­
keny tagja volt a Szellemi Együtt­
működés Ligájának is.

Temetéséről még nem történt 
intézkedés.
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ENYHÜL AZ ANGOL—OLASZ 

FESZÜLTSÉG
Gróf Ciano és Sir Eric Drum­

mond római angol nagykövet 
megbeszélésével kapcsolatban az 
angol sajtó megállapítja, hogy ez 
a megbeszélés lényegesen enyhí­
tette az angol—olasz feszültséget. 
Az angol nagykövet a megbeszé­
lés alkalmával szerencsekivánatait 
fejezte ki az olasz — jugoszláv 
egyezmény megkötése fölött. A 
megbeszélés kiterjedt az összes 
elintézetlen kérdésekre és a be 
nem avatkozás problémájára is. 
Az olasz külügyminiszter és a 
nagykövet egyetértettek abban* 
hogy mindkét állam szempont­
jából kívánatos lenne, ha London, 
és Róma szorosabb érintkezést 
tartana fenn egymással.

A lengyel kormány 
feloszlatta a szélsőséges 

diákszervezeteket
A lengyel kormány feloszlatta 

az összes szélsőséges diákszerve­
zeteket, tekintet nélkül arra, hogy 
szélsőjobb, vagy szélsőbaloldali 
szervezetekről van szó. A vonat­
kozó rendeletét Swletoslawski köz- 
oktatásügyi miniszter irta alá.

A rendelet hivatkozik a leg­
utóbbi varsói diákzavargásokra és 
leszögezi, hogy a diákszervezetek 
nem fejthetnek ki politikai tevé­
kenységet A politikával foglalko­
zó diákszervezeteket a kormány 
ezért haladéktalanul feloszlatja.

A feloszlatott szervezetek kö­
zött van a kormánypárti „Ifjúsági 
légió", az antiszemita lengyel ra-

' dikális ifjúsági egyesület, a szélső- 
baloldali lengyel demokrata ifjú- 

1 sági egyesület, valamint a szélső 
i nacionalista „pánlengyel ifjúsági
í szövetség“.
í qsé.

Hétfői) adják át a 
pápa araoyrózSáját

A pápa aranyrózsáját hétfőn 
fogják átadni az olasz király és 
császárnénak. A ünnepélyes átadás 
a római Szent Pál templomban 
fog megtörténni és arra már min­
den előkészület megtörtént.
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Baltával verte agyon
leáoya és vye az öreg gazdái

Loch Morar aberdecni halász­
hajó a múlt éjjel az izlandi part 
közelében zátonyra került. Attól 
tartanak, hogy a hajó személyzete 
elpusztult a tengerben.

Az 1096 tonnás Hong-Ming 
parthajózási gőzös 400 kínai utas­
sal sziklára futott és Hongkongtól 
38 mérföldre süllyedőben van. 4 
szerencsétlenség színhely éré egy 
kínai gőzös sietett, hogy meg­
mentse a a süllyedő gőzös utasait.

A brünni államifegyvergyár ve­
zetősége a honvédelmi minisztéri­
um kívánságára eltiltotta a gyár­
ban a kommunista röpiratok ter­
jesztését. A gyár munkássága til­
takozott a rendelet ellen.

A vatikáni udvarmester rendel­
kezései szerint a pápa személye 
körüli szolgálatot újból úgy szer­
vezték át, mint ahogy a pápa be 
tegsége előtt volt.

Illetékes lengyel körökben kije­
lentik, hogy a kormány közeli át­
alakításáról külföldön terjesztett 
hírek nem időszerűek.

Ciano gróf külügyminiszter és 
Berger-Waldenegg osztrák követ 
olasz-osztrák kereskedelmi egyez­
ményt Írtak alá. Ugyancsak alá­
írták az olasz-cseh kereskedelmi 
egyezményt.

Rakovszki Krisztián volt londo 
ni szovjet nagykövetet Moszkvá- j 
ban letartóztatták. A nagykövetet 
azzal vádolják, hogy résztvett a 
Sztálin meggyilkolására irányuló 
trockijista összeesküvésben.

Daladier Irancia hadügyminisz­
ter április 22-én Londonba utazik. 
Daladier Londonból Marokkóba 
megy, hogy megszemlélje az ott 
lolyó védelmi munkálatokat.

Guido Viola di Campalto gróf 
olasz szertartásmester, volt belg­
rádi olasz követ csütörtökön reg­
gel Belgrádba érkezett, hogy át­
adja Pál Jugoszláv kormányzó­
hercegnek az Annuziata nyaklán­
cot, amelyet az olasz király és 
császár adományozott a hercegnek 
az olasz-jugoszláv egyezmény meg­
kötése alkalmából.

Az ir szabadállam rendőrsége a 
Kildare grófságban lévő Sallins 
község egyik házában titkos fegy­
verraktárt talált. Tizenkét ujtipu- 
su gépfegyvert és 12.000 töltényt 
foglaltak le. A gépfegyvereket tar­
talmazó ládákon egy északameri­
kai hajóstársaság jelzése volt.

Nagy részvét mellett temették 
el Jászárokszálláson a kegyetlen 
módon meggyilkolt Andre Ignác 
72 éves gazdálkodót, akit veje és 
leánya baltával vert agyon.

A gyilkos házaspárral lejátszat­
ták a gyilkosságot. A helyszínén 
százakra menő tömeg gyűlt össze, 
akiket a csendőrség alig tudott 
visszatartani. A két gyilkos be­
vallotta, hogy mikor végeztek az 
öreg emberrel, a vértócsát lelmos­
ták a szoba földjéről, az öregem­
ber vérben úszó testét megmosták 
és a véres ruhadarabokat eléget­
ték, Az öregember holttestét ün­

neplőbe öltöztették és csak azután 
mentek el a cscndőrsógre jelente­
ni az esetet. .

A csendőri nyomozás megállapí­
totta azt is, hogy mi volt a gyil­
kosság indító oka. Az idős ember 
néhány hold földjét és fele házát 
leányára és vejére íratta, azért, 
hogy őt élete végéig tartsák. A 
ház'másik felét pedig egyik uno­
kájára, egy árva fiúra akarta írat­
ni. A vő és leánya azonban ezt a 
fél házat is maguknak akarták 
megszerezni és emiatt volt köztük 
állandó a civódás, amelynek gyil­
kosság lett a vége.
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MúokatorlódáS miatt Vidékre helyez 
200 tisztviselőt az 0. T. I.

Az OTI vidéki fiókjaiban meg­
lehetősen nehéz a tisztviselők 
helyzete, mert a kis létszám foly­
tán igen nagy munkateljesítményt 
követel tőlük az ügyforgalom. A 
központhoz, illetve az ÜTI vezér- 
igazgatójához a vidéki 011 fiókok 
vezetői ismételten tettek erről a 
helyzetről jelentést és kérték az 
immár tarthatatlanná váló helyzet 
javítását. Az OTI igazgatóságá­
nak és adminisztrációjának a kér­
dés megnyugtató és közmegelége­
dést keltő rendezése nagy gondot 
okozott és ez magyarázza, hogy

a probléma immár hónapok óta 
foglalkoztatja. Most végre döntött 
az igazgatóság a kérdésben és re­
méli, hogy a megoldás, amelyet 
választott, megfelelőnek bizonyul 
majd. A döntés az, hogy a Tár­
sadalombiztosító Intézet központ­
jából kétszáz tisztviselőt vidékre 
helyez át, még pedig elsősorban 
azokba a városokba, — Szegedre, 
Debrecenbe, Nagykanizsára, Szom 
bathelyre, Győrbe, Kaposvárra, — 
ahol legnagyobb a tisztviselői hi­
ány és ahol legnagyobb a munka­
torlódás.

A pápa megkezdte rendes 
napi "munkáját

XI. Pius pápa csütörtök reggel 
elhagyta magánlakosztályát, hogy 
betegsége óta első Ízben megkezd­
te napi munkáját a hivatalos lak­
osztályban.

A pápa egyelőre még mindig

csak a hivatalos személyeket fo­
gadja.

A Szentatya rendelkezéséhez 
képest a legközelebbi jövőben is­
mét megkezdik a nászutasok fo­
gadását is.

Két erobert gázolt halálra 
a 35.000 pengős n>éo

Ifj. Varga S. Mátyás Apátfalva 
egyik legtekintélyesebb gazdája, 
nevezetes volt arról hogy messze 
környéken neki voltak a legszebb 
és legdrágább lovai. Az egyik mén 
lovával például három első dijat 
nyert a pesti mezőgazdasági kiál­
lításon s ugyanezért a lováért 35 
ezer pengőt Ígért egy külföldi ke­
reskedő. Varga S. Mátyás azon­
ban még ilyen áron sem vált meg 
lovától s ugyanez a ló 3 hónap­
pal később etetés közben megtá­
madta a gazdáját, földre taposta, 
és halálra harapdálta.

Varga S. Mátyás özvegye, férje 
tragikus halála után sem adta el 
a lovat, amely a most zárult me­
zőgazdasági kiállításon újból első 
dijat nyert, hanem fiának a gond­
jaira bízta. A lónak persze nagy 
hire van a környéken, nemcsak 
kiválóságánál fogva, hanem azért 
is, mert az ismerősök állítása sze­
rint még nem akadt ember, aki 
meg tudta volna ülni. Máto János 
22 éves apátfalvai legény virtus­
ból vállalkozott most erre a fel­

adatra. A hatalmas, ágaskodó cső- 
dörnek valóban igen könnyű szei> 
rel pattant fel a hátára. A mén 
fejét — a földre szegve, — két 
első térdére ereszkedett, Máto a 
ló fejón keresztül a földre zuhant. 
A feldühödött állat előbb megta­
posta, azután fogaival tépni, szag­
gatni kezdte szerencsétlen áldoza­
tát. Mire megfékezték a megva­
dult állatot, addig Máto János már 
elvesztette az eszméletét s a tes­
téből több helyen szivárgott u vér. 
Megállapították, hogy karja és lá­
ba több helyen eltört, a teste tele 
van harapástól származó sebekkel 
és mellüregében belső vérzések 
támadtak. Állapota rendkívül sú­
lyos.

llj. Varga S. Mátyásné ezek el­
lenőre sem hajlandó megválni a 
messze földön hires méntől, pe­
dig vevője ma is tartja a 35 UUO 
pengős árat.
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Két gyilkos msréoy- 

let sgy éjszaka
A szabolcsmegyci Ajak község­

ben Molnár Péter 25 éves gazda­
legényt az uccán meggyilkolva ta­
lálták. Fején ütéstől származó há­
rom mély seb tátongott.

A község egy másik utcájában 
vérébe fagyva találták Komlós 
Péter 21 éves legényt. X alószinü- 
leg bottal verték fejbe.

A csendőrség nyomozást indí­
tott.
mM!aixrs3!Kh.imawme3Ea «———

Sztalit) a 
TrockijiznjüSról

A Szovjet Távirati Iroda közli 
Sztálin beszédét, amelyet a kom­
munista párt végrehajtó bizottsá­
gának március 5-iki záróülésén 
mondott. Sztálin a trockijizmus 
elleni küzdelemről beszélt és felelt 
arra a kérdésre, ki kell-e irtani 
azokat is, akik most már nem 
tartoznak a trockijista szervezet­
hez, csak régebben voltak ennek 
az iránynak követői. Minden egyes 
embert külön-külön kell elbírálni 
— mondotta Sztálin, — Mostani 
bajtársaink között többen vannak, 
akik valaha Trockij hívei voltak 
és most velünk küzdenek a troc- 
kijisták elten. Ostobaság volna 
most ezek ellen is fordulni. Be­
széde végén megrótta a pártnak 
azokat a vezetőit, akik nem szol­
gálják teljes odaadással a párt
tagjainak ügyét._______
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Sühai)cok Vak­
merő rabló­

id ráadása
Három ismeretlen, húsz év kö­

rüli suhanó vakmerő rablótáma­
dást követtek el az országúton.

Nagyistók Autal kubikost lerán­
tották kerékpárjáról, lefogták a 
kezét, boxerrel összeverték, elra­
bolták a hátizsákját és elmene­
kültek. A csendőrseg erélyesen 
keresi a rablótámadó suhancokat.

HA HIRDETŐINKNÉL 
vásárol

LAPUNKAT TÁMOGATJA

w,

Szombaton:
A MEGTAGADOTT ASSZON 

Megelőzi :
HÍRADÓ

Előadások : 5—7—9 órakor. 
X'asárnap .

Anyai szeretet himnusza :
AZ EN FIAM 

\régig magyarul beszél 
Előadások: 3—5—7—9 órakor
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Nyilasok és szocialisták 
kalapács és boxcr&arca

Szerdán este mintegy harminc 
főnyi munkáscsoport körülvette a 
szentesi nemzeti szocialisták Kos­
suth uccai párthelyiségét. Az on­
nan távozó nyilasokat a munkások 
kalapáccsal, boxerrol és más esz­
közökkel megtámadták.

A verekedés során többen meg­
sebesültek, közülük az egyik nyi­

last, Kocsmáros Béla cipészsegédet 
koponyatöréssei kórházba vitték.

A támadóknak ezután a nagy 
csődületben sikerült elmenekülniük. 
Nem sokkal később ismeretlen tet­
tesek beverték Polgár Sándor ci­
pőgyáros ablakait. A rendőrség 
szigorú vizsgálatot indított.
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A tengerig nyúlnak 
a Sztálin elleni összeesküvés

szálai
A GPU március húszadikán 

Sztálin, Kaganovics és Jesow el­
len irányuló messzeágazó összees­
küvést fedezett fel.

Az összeesküvésben rósztvett a 
leningrádi és kievi helyőrség igen 
sok tisztje. Az összeesküvők nagy 
részét letartóztatták. A vizsgálat 
folyamán bebizonyosodott, hogy az 
összeesküvés szálai a keletitengeri 
és a feketetengeri szovjethajóhad 
tisztikaráig nyúltak.

Az összeesküvés felfedezésével 
kapcsolatosan a szovjetvezérkar 
tisztjei március 24-én megbeszélést 
tartottak Moszkvában.

Ezen a megbeszélésen Yoroszi- 
lov és Jagorov tábornagyon kívül

HHSSaEBrSLZ«

tai evangélikus egyházkerület áp­
rilis 14-ére rendkívüli közgyűlést 
hivott egybe. Az egyházkerületi

A kartelben tömörült papírgyá­
rak, amelyek a világsajtót a hír­
lapoknál használatos rotációspa 
pirossal ellátják, felemelte az ára­
kat. Érzékenyen sújtja ez a drá­
gítás különösen a magyar sajtót, 
amely a magyarság kicsiny szá­
mánál fogva a világsajtóhoz vi­
szonyítva s legkisebb olvasókö 
zönséggel rendelkezik, de érzéke­
nyen érinti a nagyhatalmak saj­
tóját is.

Franciaország és Olaszország a

Elképzelhető ezekután, hogy j zete, amely a filléres papíráraknál 
milyen a magyar újságírás hely- j sem volt jövedelmező.

I Épület és bútorasztalos rpúpkákat
Vai)gor Ai)tal
Kossuth-utca 7. szám

asztalosmester szakszerűen 
készít, javít! Olcsó árak 1

és Gambrinus átjáró.
üasa HM—SB

mmki

rósztvett a szovjet vezérkarának 
egész vezetősége.

A tanácskozáson a hadsereg 
politikai állásfoglalását vitatták 
moe\ Kitűnt, hogy a tisztikar fia­
talabb tagjai között veszedelmesen 
tért hódítanak a trockista eszmék.

A moszkvai legfőbb haditanács 
az illetékes bizottság adatai alap­
ján megállapította, hogy a tüzér­
ségi lőszernek kereken 20 száza­
léka hasznavehetetlen. Yorosziiov 
egyenesen azt követelte, hogy 
Kaganovics népbiztost állítsák had­
bíróság elé, mert ő felelős a ne­
héziparban történő dolgokért,

Április 14-éi) tűzik ki az evap- 
gélikúS püspökválasztás időpontját

Nyíregyházán a tiszántúli ágos- közgyűlés Geduly Henrik püspök
örökének a betöltésével foglalko­
zik és elrendeli a szavazás idő­
pontjának kiírását.

Ä papír kartell Spekulációja rpiatt 
pebéz helyzetbe kerültek a 

lapvállalatok
drágítás ellen a hírlapok megdrá­
gításával védekezik.

Most érkezik a hire annak,hogy 
az angol ujságvállalatok is nehéz 
helyzetbe kerültek a papirdrágitás 
miatt. A világ összes újságjai egy 
év alatt nyolcezermillió kilogram 
ujságpapirost használnak fel,

Arról, hogy az ujságcsinálás 
a papirkartel jóvoltából jövedel­
mező foglalkozás is legyen, még 
az angol laptu'ajdonosok is le­
mondtak.

A SZÍNHÁZI IRODA 
JELENTÉSE:

Teljes felkészültséggel, nagy elő­
zetes munka, rengeteg próba után 
végre ma este a szezon legérdeke­
sebb és legkülönlegesebb operett- 
bemutatójára gördül fel a függöny. 
Kiszely Gyula és Aszlányi Károly 
kétzougorás bravúros kamaraope­
rettje, a párisi izü, vidám és pa­
zarló kedvű „Nászutitárs“ a Cso­
konai Színház második operettős­
bemutatója lesz az idén, amelyre 
Pestről és vidékről színházi szak­
emberek egész sora jelentette be 
érkezését.

A 'főszerepekben II. Nemény* 
Lili, Halassy Mariska, Belezna1 
Margit, Jurik Julcsi, Szil assy László 
Sármássy Miklós, Sugár Misi,Ihász 
Aladár, Nagy Endre, Hercegh 
László, Alszegby Lajos excellál- 
nak. a színes rendezés Ihász Ala­
dár érdeme, a kétzougorás hang­
verseny kíséretet Osanafc—Kardos 
karnagyok látják el.

HETI MŰSOR:

Péntek, ápril. 2: .„Nászutitárs“ 
(Prömierbérlet).

Szombat, ápril. 4. „Nászulitárs“ 
(D. bérlet).

Vasárnap, ápril, 4. délután 
„Nászutitárs“ (Bérletszünet).

Vasárnap, ápril. 4. este „Nász­
utitárs“ (Bérletszünet).

Hétfő, ápril. 5. délután „Cső la­
kájé“ (Rendkívül mérsékelt hely­
árak)

Héttő, április 5. este „Nászuti­
társ“ (A bérlet).

1701—1937. aü.
HIRDETMÉNY

Debrecen sz. kir. város adóhiva­
talától.

Felhívja a városi adóhivatal az 
érdekelt munkaadókat, hogy a 
gazdaságukban gazdasági gépek 

j mellett, a gazdasághoz tartozó 
S ipari melléküzemben foglalkozta- 
I tott mezőgazdasági cselédeiket,

[ gépmunkásaikat, s idénymunká­
saikat (u. n. sommás munkáso­
kat, gazdasági nyári cselédeket), 
nemre és korra való tekintet nél­
kül az Országoa Gazdasági Mun­
káspénztárnál az 1900 évi 10, tör­
vénycikk 8 paragrafusa alapján 
kötelező balesetbiztosítás végett s 
a cselédváltozást átírás végett, a 
cselédkönyv, illetve munkaszerző­
dés bemutatása mellett, a munka- 
vállaló szolgálatba lépésétől szá­
mított 15 nap alatt jelentsék be, 
a hozzájárulási dij azonnali befi­
zetése mellett.

A Gazdasági cselédeknek te­
kintendők nemre és korra való 
tekintet nélkül azok a cselédek, 
akik gazdasági munka végzésére 
szerződtek legalább egy hónapra, 
vagy egy hónapot meghaladó, idő­
re, személyes és folytonos szol­
gálat teljesítésére.

A gépmunkásokat a géptulajdo­
nos köteles biztosítani akkor is, 
ha másnak a gazdaságában vé­
geztet munkát és a gópmunkáso- 
kat a munkáltató gazdák fogadják 
fel. A gépmunkások biztosítása a 
próbacséplés idejére is kötelező. 
Biztosítás kötelezettsége alá tar­
tozik a munkabér nélkül dolgozó 
társcsépeltető, a segítő családtag 
is. A gépmunkások biztosítása 
általányszerződés megkötésével is 
eszközölhető.

Az a munkaadó géptulajdonos, 
aki a balesetbiztosítási és díjfize­
tési kötelezettségét elmulasztja, 
úgy a gazdaságában üzemében 
történő baleset esetén az 1902 évi 
14 törvénycikk 24 paragrafusa, 
illetve az 1912 évi 8 törvénycikk 
5 és 12 paragrafusa alapján kár­
térítési felelősséggel tartozik. A 
hátralékos dij közadók módjára 
fog behajtatni, a mulasztás a ki­
hágás! eljárás jogkövetkezményét 
vonja maga után.

Debrecen. 1937 március 31.

Városi adóhivatal.

— SZÉKREKEDÉSNÉL, gyo­
morrontásnál, emésztési zavarok­
nál vértódulásnál, fejfájásnál, ál­
matlanságnál. általános rosszullét- 
nél igyunk reggel éhgyomorra egy 
pohár természetes „FERENC JÓ­
ZSEF“ keserüvizet.

í A „HOogáriá“ -bao
MA UTOLJÁRA ! 

FODOR LÁSZLÓ a jeles Író 
izgalmas, bűnügyi filmregénye

A z A P 0 L L O L A N 
MÁTÓL

a iegmagyarabb film : 
Csepregby 100 arannyal jutal­

mazott népszínműve :
Az államügyész Ä sárga cSikó
nn4*o Vomuí 1 í urití S t M TIP. “ ^Loretta Young, Lewis Stone 

cs Franchot Tone főszereplésével

Holnap: SAN FRAM ISO ) ! 
uz izgalmas filmek koronája.

Főszereplők : Kiss Ferenc, Ró­
zsahegyi, Csortos Gyula, Ko­
mái' Julia, Cselényi, Hoykó, 
Pcthes, Gárdonyi stb. stb.

Előadások : 5, 7, 9 órakor.

Págsr Aotal és Erdélyi tyici
eddigi legnagyobb alakítása :

Rád bízom

Előadások: 5, 7, 9 órakor.

a feleségei
nagyar vígjáték

a VigSzii)bázbai)
„Az utóbbi évek legjobb magyar vigjátéka! 

MA ELŐSZÖR !

A*

m



'A-
Vä

4. oldal
Airou* 1987. április 3

v*./9
v/v

Kiskundorozsma

snuiiitiiiuiiuiiSiiiiwiiiiMwaiv::!

HIRDETMÉNY
Az Országos Földbirtokrendező 

Bíróság Tanácsa a 2081G—-1936. 
O FB. sz ítéletével helybenhagy­
ta azt az 1, fokú O.b.B. Ítéletet, 
amely a Dr. Iladházy Zsigmond 
és feleségétől mint özvegy Tóth 
Jánosné és társai ingatlanaiért 
csereterületet szolgáltató birtoko­
soktól megváltott ingatlanok árá­
nak újabb megállapítás iránti ké­
relmet elutasította.

Az ítélet egy példányát a vá­
rosháza hirdető tábláján 15 napi 
közszemlére tétettem, erre az ér­
dekeltek figyelmét azzal hívom 
fel, hogy az ítélet ellen jogorvos­
latnak helye nincs.

Debrecen, 1937 március l4.
Polgármester.

havi (Szolnok)
(CsongrAd) Mvzöberény (l>ókvs).

Vasárnap április 1 Fülőpszállás 
(Pest) Kötény án (Bihar) Mezőbe - 
rény (Békt s)

AZ „A 
A MÁV. von:

LPÖL D“
ltok indulási é

'ELI KIS MENETRENDÜL

A vonat
nemo : indul I

Pióbél
naponta frissen törve 1. rendű ki­
lója P 2 20. II. rendű kilója P 2.00 
Aszalt szilva kilója P. Ü.82. MA­
ZSOLA kilója 1.36 P. 1)101 OKO­
DÉ, HONVÉD-UTCA 9, (udvar­
ban.)

— VETÍTETT KÉPES előadás* 
A magyar könyvkereskedők és 
könyvkiadók országos egyesületé­
nek vidéki szövetsége és a debre­
ceni könyv és papirkereskedők 
szakosztálya április hó 11-én dél­
után 5 órakor a Dérimuzeum 
előadó termében Dr. Kari János 
a debreceni kegyestanitórendi rom. 
kát, calasanti szent József gimná­
zium igazgatója Norvégiái utai- 
rói tart vetített képes előadást.

Belépő dij nincsen. Erre az elő­
adásra szeretettel vár minden 
könyvbarátot és a természet iránt 
rajongót a szakosztály elnöksége.

— AKINEK GYÁKRAN fáj a 
gyomra, bélmüködése renyhe, 
mája duzzadt, emésztése gyengült 
annak a természetes FERENC 
JÓZSEF keserű viz csakhamar sza 
bályozza a székletét, rendbehozza 
az emésztést, élinkiti a vérkerin­
gését és jó közérzetet teremt. 
Orvosok ajánlják,

Születések; Sándor Já­
nos fm. leánya Julia. Elep ~U.
Eljegyzések: György 

István fm. Kunhalom-u. 84.—.Já­
nosi Zsuzsa u. ott. Hajzer Géza 
fm, Vendég-u 68.—Molnár Róza 
Móricz-u 8. Kuruc István gépész 
Késes u 17.—Sipos Ilona Erzsé­
bet u 99,

H alálozások ; Gyar­
mati János ref 32 évcs^ Vasutisor 
29. Szabó Mihályné ref. < ‘ eves 
Dobozi-u 7, Schwartz Mór izr. 
59 éves Hatvan u. 56. loth \ Il­
ma ref 16 hónapos Pesti-u 4.
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Nyirábrány
Tiszaiok
Nyíregyháza
Füzesabony
Nagy keroki
Püspökladány
Bpest
Hajdúnánás
Nagyiéta Vértes
Szerencs
Nyirábrány
Derecske
Nyíregyháza
Bpest nyugati
Füzesabony
Tiszalök
Nyirábrány
Bpest keleti
Nagyiéta Vértes
Nagykereki
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Nyirábrány
Tiszalök
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4*52 I Bpest nyugati
ti-41 j Tiszait óv

7-OD 1 Nyíregyháza
7-01 I Nagykereki
7T0 N yirábrány
7-11 Bpest
7-29 Balmazújváros

! 7-40 Nagyiéta Vértes
8-28 Tiszátok i
ti‘59 Püspökladány
9-00 Nyíregyháza

101)7 Nagyléta-Vértes
11-26 Miskolc
11-30 Hajdúnánás
11-36 Nyirábrány
11-40 Derecske
11-50 Bpest nyugati
12-19 Füzesabony
13-52 Bpost nyugati
14-15 Nagykereki
15-24 Bpost
15-34 Tiszalök
16-45 Balmazújváros
16-54 Nyirábrány
10*55 Nagyiéta Vértes
17-04 Nyíregyháza
18-31 Nagykereki
18-39 Nyíregyháza
18-41 Bpest nyugati
20-08 Füzesabony
20-46 Nyíregyháza
20-49 Tiszalök
21-23 Nyirábrány
21-29 Bpest keleti pu.
21-33 Miskolc

É
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— BŐRKESZTYŰT Combinét, 
Reformnadrágot harisnyát Olcsón
Petrikoél SZEKTÁNNA-U 5 
Telefon 12-44,

— HA ELADÓ könyve van 
forduljon bizalommal SPRINGER 
JÓZSEF könyv, papír, fotócikkek 
szaküzletéhez hol jó pénzért érté­
kesítheti.

HOL LESZ VÁSÁR 
Szombat április 3 Kisujszálás

38

Erősebben szorította meg revol­
vere agyát. Hallotta, hogy a he­
lyiségben többen nyöszörögnek.

A kínai előbbre ment. Gyufa 
sercent kezében s röviddel után na 
egy. a falról zsinóron leiüggő mé­
cses árasztott némi vörösses fényt 
az odúban. Kari összeborzongott. 
Négyen feküdtek a földre dobott 
pokrócokon, valamennyinek arca 
rettenetesen eltorzulva, szemeik fe­
hérjeikkel kifordulva. Mindenik 
mellett otthevert a kialudt ópium-
* A kínai most az eszméletlen era 
bereknek esett. Gorombán odább 
taszigálta őket, majd fürge mozdu-r A L F 0 L P

Az egész magyar Alfölden a legszélesebb rétegekben 
elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. 
Ára hétköznapokon 4 fillér, vasárnap ti hllér. 
Előfizetési díja 1 bóra Debrecenben 1 P. vidéken 1-4U P.
Szerkesztőség és kiadóhivatal :
Debrecen, Piac utca 41 szám.
RENDELJE MEG MÉG M A!

V
Egyedüli lap a világon, moly minden olyan 
hirdetést, amely munkaalkalmat kínál

ttijeseo iogytt) közöl
ADJA FEL MÉG MA HIRDETÉSÉ

latokkal az egyik sarokba elren- 
dezgette a rongyokat s odamuta­
tott.

— Tessék egy remek hely, a- 
zonnal hozom a pipát, csak épen 
megtöltöm. — Ezzel felvett a föld 
ről az egyik szerencsétlen mellől 
egy pipát s kicsoszogott vele.

Karit mély undorodás fogadta 
el látva azt a borzalmas nyomort 
és zülöttséget, az élőhalottakat, 
azokat a szerencsétleneket akik 
ott vonaglottak a lába előtt, akik­
nek leikeik most gyönyörű helye­
ken járnak csodás dolgokról ál­
modnak, hogy annál borzalmasabb 
legyen az ébredésük. Ezek az em­
berek akik egész nap szenvednek, 
nyűgig az előző éjjel mámorát s 
este ismét mohó szájjal ragadják 
meg a gyilkos szerszámot az ópi­
umpipát,' hogy minél hamarább 
élvezhessék az ópiummámor gyö­
nyöreit.

Nem bírta tovább nézni a lát­
ványt, fejét elfordította, hogy ne 
lássa embertársait, akik rabjai let­
tek ennek a gyilkos élvezetnek- 
Hiába, idegesítette a borzalmasan 
j'jjngzó nyögés, makogás, Nekilen­
dülő bogi’ kirohan, s menekül a 
bűn,’ a szenvedély CL«- rettenetes 
fészkéből, de az ajtóban jnö(Jje­
lent a kínai gonoszul vigyorgd 
arca.

— Itt van a pipa uram!
Kari dühösen akart ráorditani,

amikor ezen az estén harmadjára 
megszóllak benne a titokzatos erő 

' Maradj ... maradj — hallotta 
a parancsot. Kari szinte összerop­
pant, nem tudta mit akar tőle e- 
lőérzete, miért erőszakolja, hogy 
maradjon ezen a helyen.

Nyugodtan maradt, közével in­
tett a kínainak, hogy eltávozhat, 
az el is csoszogott. Kari végre is 
legyőzte uudorodását,lefeküdt a 
rongyokra s a pipát közelvette a 
szájához, nem akarta, hogy vala­
ki észrevegye hogy nem szívja. 
Közben azonban figyelt minden uj 
neszre, mert mostuiár határozottan 
érezte, hogy itten történni kell 
valaminek ami neki igen fontos 
lesz.

Csiga lassúsággal mászott az 
idő előre, szerelte volna megtud­
ni hány óra. Gyors mozdulattal 
emelte fel bal karját, hogy megnéz 
ze az óráját s csak akkor vette 
észre, hogy letette, nehogy drága 
órájával feltűnést keltsen.

(Folytatjuk)

PregtyöziS:
Mérsékelt szél, változó lfelhőzet, | 

néhány helyen még cső. A hö- | 
mérséklet nem változik.

«1,11
POLH1KM NAPILAP

A szerkesztésért és kiadásért felek8
Dr. DIÓSZEGI!Y JÁNOS

laptulajdonos
Nyomatúit: Dr, DIÓ3ZFGH Y J ÁNOS 

és Csuka László nyomdavállalatánál, 
Debrecen Piac utca 11 szám. 

Felelős nyomdavezető Ösuka Láaib


